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Országos döntő 3. osztály 2015. november 21. 

Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel 
jelöljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes. 

1. Összesen hányféleképpen osztozhat meg Ági és Árpi 3 különböző könyvön, 
ha az is lehetséges, hogy valamelyikük nem tart igényt egy könyvre sem? 
(A) 3 (B) 4 (C) 6 (D) 7 (E) 8 

2. Egy szőlőtőkén három fürt szőlő termett. A három fürtön összesen 52 szem 
szőlő volt. Az egyik fürtről egy seregély megevett 10 szemet, egy másikról 6 
szemet, és ekkor mindhárom fürtön ugyanannyi szőlőszem lett. Hány szőlő-
szem volt eredetileg e három fürt valamelyikén, ha más nem evett róluk? 
(A) 14 (B) 16 (C) 18 (D) 20 (E) 22 

3. Az 1 2 3 5 7 8 4 6 9+ + + + + - - -  műveletsor eredménye 7. Emese kitörölt 
néhány számot az előjelével együtt ebből a műveletsorból, és az eredmény 
továbbra is 7 maradt. Az alábbiak közül összesen hány számot törölhetett ki 
Emese? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

4. Jancsi és Ákos Vácra utaztak ugyanazon a vonaton. Jancsi elölről a nyolca-
dik kocsiban utazott, Ákos pedig a hátulról számított ötödik kocsiban. Hány 
kocsiból állhatott a szerelvény, ha kettejük között három kocsi volt? 
(A) 8 (B) 9 (C) 13 (D) 16 (E) 17 

5. A táblán az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 számok állnak. Egy lépésben megengedett, hogy 
a táblán lévő számok közül kettőt lecseréljünk a különbségükre (mindig a 
nagyobb számból vonjuk ki a kisebbet). Az alábbiak közül melyik szám ma-
radhat a táblán hat lépés után? 
(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 6 

6. Az ábrán egy térkép látható utakkal és csomópontokkal. 
Az alábbiak közül hány különböző színt használhatott fel 
Józsi a 12 útszakasz kiszínezéséhez, ha minden csomó-
pontra igaz, hogy az onnan kiinduló útszakaszok mind kü-
lönböző színűek lettek? 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 

7. Anna, Bea, Csenge, Dóri és Erika egy kirakatban, piros, zöld, sárga és fehér 
szoknyákat láttak meg. A következő igaz kijelentéseket tették: 

  Anna: Piros és zöld összesen 5 van. Bea: Zöld és sárga összesen 8 van. 
  Csenge: Zöldből van a legkevesebb. Dóri: Fehérből van a legtöbb. 
  Erika: Pontosan 20 szoknya van a kirakatban. 
 Legtöbb hány fehér szoknya lehet a kirakatban? 

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9 

8. Összeadtunk négy egymást követő pozitív egész számot. Az alábbiak közül 
mennyi nem lehet a kapott összeg értéke? 
(A) 14 (B) 26 (C) 40 (D) 74 (E) 92 

9. Andris felírta az összes olyan háromjegyű számot, amely a 145, 346 és 126 
számok mindegyikével pontosan egy helyiértéken egyezik meg. Az alábbiak 
közül melyik fordulhatott elő az Andris által felírt számjegyek között? 
(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

10. A mesebeli királyfinak a 77 fejű sárkánnyal kell megvívnia. A varázskardjá-
val egy csapással 3, 4 vagy 9 fejét tudja a sárkánynak levágni. Az első eset-
ben a sárkánynak 10 új feje nő ki, a másodikban 2, a harmadik esetben pedig 
4. Ha a sárkány összes feje lehullott, már nem nő ki több feje. Legyőzheti-e a 
királyfi a sárkányt? 
(A) Ha először 3 fejet vág le, igen. (B) Ha először 4 fejet vág le, igen. 
(C) Ha először 9 fejet vág le, igen. (D) Sehogyan sem tudja legyőzni. 
(E) Igen, és mindegy, hogy 3, 4 vagy 9 fejet vág le először. 

11. Fannit édesanyja elküldte a piacra. Négyszer is el kellett mennie, mire min-
dent hozott, amit édesanyja kért. Minden alkalommal 100 métert tett meg a 
házuk és a piac között. (A piac 100 méterre van a házuktól.) Hány métert tett 
meg Fanni addig, amíg harmadszorra a piacra ért? (Közben máshol nem járt.) 
(A) 400 (B) 500 (C) 600 (D) 700 (E) 800 

12. Egy hegyektől és völgyektől mentes (sík) sziget közepén egyetlen fa áll. Egy 
kalóz ettől a fától északi, déli, keleti vagy nyugati irányban megtett 100 mé-
tert. Ezután ugyanezen négy irány egyike felé újabb 100 métert tett meg, és 
ezen a helyen elásta a kincset. Koszos Horpasz, aki mindezt tudta, az alábbi-
ak közül hány helyen leásva találhatja meg biztosan az így elásott kincset? 
(A) 4 (B) 8 (C) 9 (D) 10 (E) 12 

13. A célegyenesben 4 gyerek fut egymás mögött. Ebben a pillanatban Andris és 
Béla között 5 méter a távolság, Béla és Csaba között 2 méter, Andris és Dani 
között pedig 10 méter. Hány méter távolságra lehet egymástól ebben a pilla-
natban Csaba és Dani? 
(A) 3 (B) 7 (C) 10 (D) 13 (E) 17 

A következő feladatot a válaszlap kijelölt helyén oldjátok meg! 
14. Ugyanazokkal a számjegyekkel, valamint műveleti jelek és zárójelek segít-

ségével sokféleképpen fel lehet írni egy számot. Például: 16 2 3 3 2= ⋅ ⋅ - , 
( )16 22 3 3= - +  stb. Írjátok fel négy különböző módon a 25-öt két 3-as és 

két 4-es számjeggyel! (Más számjegyet nem, de zárójeleket és műveleti jele-
ket használhattok. Ha egy összeadás tagjainak vagy egy szorzás tényezőinek 
sorrendjét felcserélitek, az nem számít új megoldásnak.) 
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